

★信息快车

(4月8日)

孙昊 4月3日,黑龙江省孙昊县检察院联合该县工商联与辖区9名民营企业家协会、并邀请辖区人大代表、政协委员、人民监督员参加。座谈会上,检察官向企业家们介绍该院办理的检察护企典型案例,并就如何以高质量检察履职服务保障孙昊经济社会高质量发展展开讨论。

(李钟韬)

昭通昭阳 4月2日,云南省昭通市昭阳区检察院检察官与辖区法院法官、律师开展以正当防卫为主题的同堂共建研习活动。活动通过组织政治理论学习、研习典型案例、举办辩论赛等形式进行,旨在为青年法律人搭建提高素质、展示自我的平台。

(邓小娇)

麻阳 湖南省麻阳苗族自治县检察院“每周一学”活动近日开启。据悉,“每周一学”是该院一体抓实政治建设、素能建设、组织建设的新举措,以学用结合、学以致用、以学促干为目标,要求各部门结合实际,自主确定学习主题,通过“微短课”学习模式,每周固定一天组织学习,帮助干警提升综合素能。

(姜雅林)

兴国 近日,江西省兴国县检察院联合该县法院组织兴国中学的130余名学生观摩一起涉“两卡”犯罪案件庭审。庭审结束后,检察官结合案例以案释法,向学生讲解出借、出租手机卡、银行卡存在的法律风险,以及电信网络诈骗的套路及防范措施,帮助学生提升安全防范意识。

(彭星)

阿拉善右 内蒙古自治区阿拉善右旗检察院民事检察干警近日与该旗法院民事审判法官举行防治民事虚假诉讼座谈会。会上,双方从民事虚假诉讼案件线索发现、移送以及案件查处、协作等方面进行深入讨论,同时进一步明确双方在防范和惩治民事虚假诉讼工作中的工作职责,合力防范和惩治民事虚假诉讼。

(白顺)

紫云 近日,贵州省紫云苗族布依族自治县检察院召开数据模型建设推进会。会上,模型负责人详细汇报了该院在建数据模型的最新进展与成果。与会人员围绕跨部门协作的深化、数据采集与整合的优化以及模型应用前景的拓展等方面进行深入讨论,并针对当前需要解决的问题提出对策建议。

(黄萍)

休宁 安徽省休宁县检察院近日联合该县农业农村水利局走进辖区农资经销商,开展普法宣传活动。检察干警通过以案释法等方式,向农资商店负责人讲解农资购销中的涉法问题,并向前来选购农资产品的农户讲解怎样识别假冒伪劣农资产品、购买到假冒伪劣农资该如何依法维权等知识。

(吴璟云)

平遥 近日,山西省平遥县检察院收到该县政协委员移交的一条英烈设施保护行政公益诉讼线索。检察官随即实地走访,发现平遥古城保卫战旧址“二一三”惨案纪念碑底座多处开裂甚至脱落,相关配套设施不健全。目前,针对发现的问题,该院已向相关行政机关反馈并制发检察建议。

(霍海燕 郭晓智)

平凉崆峒 日前,甘肃省平凉市崆峒区检察院对2023年以来律师代理案件进行动态分析监测。该院检务督察部门通过检察内网、12309中国检察网等载体,对2023年以来同一律师代理同一检察官办理的案件进行分析监测,查看检察官是否存在违反纪律、规定等问题,并就发现的问题进行梳理、反馈。

(马伟 刘丽)

礼泉 陕西省礼泉县检察院检察官近日来到“陕西老字号”张老五醋业有限公司走访调研。检察官详细了解企业的经营管理情况,就企业在知识产权保护中遇到的法律问题进行解答,并就“老字号”商标管理等知识进行讲解。

(李竹欣)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(4月8日)

商南 近日,陕西省商南县检察院检察官走进商南县初级中学为该校师生讲授法治课,邀请部分该县人大代表、政协委员观摩。课上,检察官运用案例分析、动画展示等形式,深入浅出地讲解与未成年人相关的法律知识。课后,参加观摩的代表委员就丰富法治宣传手段和方式、提升法治课讲授质量等提出意见建议。

(陈国国)

五峰 近日,湖北省五峰土家族自治县检察院针对一起行政公益诉讼案召开听证会,邀请人大代表、人民监督员、相关行政机关代表等参加。会上,承办检察官介绍案件情况,行政机关工作人员介绍整改方案,各方充分发表意见,针对整改方案形成共识。经讨论,听证员一致同意整改方案。

(罗婧)

凤阳 近日,安徽省凤阳县检察院检察长走访辖区3名滁州市人大代表。该院检察长向代表们详细介绍了该院检察工作开展情况,并征求他们对检察工作的意见建议。代表们对该院检察工作给予充分肯定,同时表示,希望检察机关紧紧围绕服务和保障大局,优化法治化营商环境,促进民营经济健康发展,为民企提供个性化法律服务和更优质的法治保障。

(吴长忠)

沅陵 近日,湖南省沅陵县检察院建立“人大代表+公益诉讼”协作配合机制。机制规定,在该县23个乡镇及便民服务中心设立检察公益诉讼联系点,选聘乡人大代表作为公益诉讼观察员,以充分发挥人大代表履职优势,拓宽公益诉讼线索渠道,更好维护国家利益和社会公共利益。

(向晓玲)

长白 近日,吉林省长白朝鲜族自治县检察院邀请人大代表、人民监督员、法律援助律师等对一起未成年人掩饰、隐瞒犯罪所得案举行不公开听证会。会上,检察官介绍了基本案情,阐述了涉案未成年人的基本情况、社会调查情况、附条件不起诉的适用条件、法律依据及理由。经过讨论,最终大家一致同意检察机关的处理意见。

(杨巍巍)

厦门思明 近日,福建省厦门市思明区检察院邀请人民监督员参与社区矫正巡回检察工作。受邀人民监督员与检察官共同到辖区司法所,通过查阅档案台账、约谈社区矫正对象、调取定位打卡及异动轨迹记录等方式对社区矫正执行工作进行监督。人民监督员现场对发现的问题进行反馈,并在活动结束后通过书面形式对巡回检察工作提出建议。

(黄永泉)

梅州梅县 近日,在广东省梅州市梅县区第二届人民代表大会第四次会议上,梅县区检察院检察长李培军向大会作检察工作报告,从助推高质量发展、保障民生福祉、维护公平正义、锻造检察铁军等方面汇报了过去一年的重点工作的成效,分析存在不足和短板,并谋划新一年检察工作,报告得到参会代表的充分肯定并高票通过。

(增君)

逊克 近日,黑龙江省逊克县检察院副检察长王心悦一行走访了省人大代表、市级非物质文化遗产传承人莫春霞,征求其对检察工作的意见建议。莫春霞对检察机关主动上门走访,认真听取意见建议的做法表示肯定,对该院近年来检察工作取得的成绩给予高度评价。莫春霞一直关注非遗传承保护问题,她表示,希望检察机关继续加强对非物质文化遗产的保护力度,持续为非物质文化遗产保护提供更加全面的司法保障,为非遗传承人营造安心创作、安心经营的良好法治环境。

(高子越)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)